

临高籍武汉高校教师辞职回乡创业，不断拓展新的农业品牌，帮助更多农民就业

# 李勇冠：拉着乡亲共奔致富路

■ 本报记者 王培琳

11月13日上午，阳光明媚，在临高县博厚镇金澜大道旁，李勇冠的金银花种植基地里，金银花树有的已经抽出新芽，有的亟待长出嫩叶。

这里正在不断吸纳越来越多的贫困户就业。热心家乡发展，并贡献自己的一份力量，临高籍武汉高校教师李勇冠是不折不扣的行动派。

## 放弃武汉高校工作 回乡种植空心菜

在华中科技大学就读新闻专业，毕业后便在武汉一家知名高校任职，李勇冠有着让父母骄傲，让亲人自豪的好工作。

但是，前几年，得知家乡临高多文空心菜遭遇冷门，李勇冠忧心忡忡，随即萌生了回乡帮助乡亲们打造多文空心菜品牌的想法，并随即开始了为期2年的调研摸索。

2014年初，在外闯荡了11年的李勇冠决定辞去武汉的工作，回乡创业。

李勇冠将全部积蓄投入在空心菜的发展上。3个月时间，他完成了商标注册、品牌包装设计工作，并注册了公司。公司成立3个月，李勇冠就签下了20万斤的订单。

然而，当时20万斤的订单，对他来说完成却有一定的难度。

首先是菜农对经销商的不信任，其次因为当时空心菜的种植面积并不大，距离完成目标有一定距离。

为了赢得菜农的信任，李勇冠决定以身作则，自己先种植20亩空心菜，全部采用有机肥种植，进行标准化、规模化管理。45天后，空心菜收割，看着肥厚嫩绿，脆口弹牙，香气四溢的空心菜，客户赞不绝口，愿意合作的农户也纷至沓来。大家一起种植空心菜，如期完成了首批大订单。

目前，李勇冠在多文镇头神村的空心菜基地有170亩，60多户农民参与种植，临高也正在规划建设500亩空心菜示范基地，引导更多农民进行标准化生产。

今年，李勇冠还将“头神牌”空心菜远销到外省，空心菜地头平均收购价格，从原来的每斤1块多，提高到了3块多，村民信心大增。

## 引进金银花种植 热心帮助农民就业

多文空心菜品牌打造得如火如荼时，李勇冠也在思考，如何让农民就业与当地产业发展相结合。为了帮助更多没有产业的农民增收，也为了打造当地新业态，李勇冠思忖之后，又引进了金银花种植业。

近日，在临高县举办的扶贫专场招聘会上，李勇冠的种植金银花项目基地，由于工作地点离家近，提供的工作岗位灵活，赢得众多农民纷纷进行求职登记。

据李勇冠介绍，目前金银花种植基地刚刚起步，只有200亩，需要工人

约百名，预计5年内该基地将扩至5万亩，预计可以提供数千个就业岗位。同时，还将引进曼陀罗种植产业，致力于全产业链的打造，力争将临高打造成我国中药产业的原材料基地。

目前，临高金银花种植已经引进了省外先进技术，并有专业技术人员坐镇基地进行指导。第一批金银花也已经开始种植，李勇冠信心十足。

“发展这个产业，将为临高品牌农业的发展增加亮点，同时企业也将创造更多机会，帮助附近众多农民就业。”李勇冠说。近期企业将尽可能多地通过扶贫招聘会，吸纳更多贫困户就业，并根据农户具体情况，采取全职、兼职等多种合同形式，为农民提供增收机会。（本报临城11月13日电）

我省严打破坏海防林资源违法犯罪

## 临高森警破获

## 一滥伐海防林木案

本报讯（记者周晓梦 通讯员吴海青 翁启清）日前，临高县森林公安局破获东英镇陈某吉滥伐海防林木案，并于近日移送起诉至临高县人民检察院。据悉，该案系海防林专项行动开展以来首起侦破并已移送起诉的案件。

据悉，为有效打击破坏海防林及非法占用海防林地资源违法犯罪活动，守住林业生态红线，助推国际旅游岛和生态省建设，结合当前全国正在开展的打击非法占用林地等涉林违法犯罪行动，省林业厅决定从今年10月底至2017年1月20日，在全省统一开展打击破坏海防林及非法占用海防林地资源违法犯罪专项行动。

此次专项行动针对当前海口等12个沿海市县破坏海防林资源违法犯罪行为的实际情況，将重点打击滥伐、盗伐海防林，以非法占用海防林地为目的实施种植西瓜、哈密瓜或其他经济作物的行为；非法占用海防林地建虾塘、虾塘孵化池、鱼塘、海螺养殖池、水产品养殖场以及餐饮、房地产等经营性项目的行为；在海防林带内非法采石、采矿、挖砂、取土等行为；在海防林带内燃烧桔秆、烧蜂取蜜、祭祀烧纸等生产生活用火引发火灾等行为；以及其他破坏海防林资源违法犯罪行为。

## 我省3家运输企业车辆逾期未检验

被责令三天整改

本报讯（记者良子 特约记者陈世清 通讯员李盛兰）海口交警支队琼山大队切实加强辖区重点企业车辆安全管理，预防和减少事故的发生。

11月11日下午，海口交警支队琼山大队约谈了海南耀兴旅游客运公司、海南高速公路旅游工贸运输公司、新国线运输海南分公司等3家重点运输企业，对该3家运输企业有6辆违法未处理车辆，逾期未检验下达了整改通知书，要求三日内处理交通违法行为。同时要求企业落实交通安全责任，提高责任意识，加强驾驶员安全再教育，同时检查了企业相关交通安全工作台账。

企业负责人表示，在今后的工作中，一定对照管理措施，条条抓好落实，除隐患，保安全，坚决从源头上遏制道路交通事故的发生。

## 保利秀英港 摄影大赛启动

快来报名，秀秀你镜头中的秀英港

本报海口11月13日讯 昨天下午，由保利地产及海南省摄影家协会联合举办的“大美海口 影像秀英港”摄影大赛开镜仪式在保利中央海岸滨海圆形广场启动。

保利中央海岸举办此次摄影大赛，对于变迁中的秀英港而言，具有非常深刻的时代意义。通过对秀英港风景、生态、人文等题材的摄影作品为这个古老港口留下珍贵的影像记录，向人们展示秀英港重新规划后的生机与魅力。

据悉，本次大赛为期一个月，12月11日为投稿截止期，之后将由协会协助监督保证评审公平公正选出获奖者并公布获奖名单，脱颖而出的选手将获得数千元现金奖励和荣誉证书，第一名可获得10万元大奖。

（保讯）

## 陵水举办海上丝路 国际健康产业论坛

本报椰林11月13日电（记者苏庆明 通讯员陈恩国）昨天上午，首届中国（海南陵水）海上丝路国际健康产业论坛在陵水黎族自治县举行。

为期两天的论坛将围绕“大健康”理念，对在“一带一路”国家战略实施、健康中国2030规划纲要出台、国务院发布《关于促进健康服务业发展的若干意见》等大背景下，如何全方位全周期保障人民健康，以及未来健康产业的发展方向等问题进行研讨。来自国家发改委国际合作中心、中国医学会、“一带一路”相关国家的代表等近300人参加论坛。

活动上，陵水还举办了“健康城市”建设启动仪式。此外，国家心血管管理中心阜外医院与陵水县人民医院签订了双向转诊协议。

## H版延伸

■ 本报记者 陈蔚林 实习生 陈卓斌

这里就像一座神秘的自然宝库——熊猫、黑熊、坡鹿、水鹿、东北虎、穿山甲、圆鼻巨蜥、海南山鹧鸪……栩栩如生的珍稀动植物标本，如同一座自然宝库，令参观者如同置身山林，流连忘返。

刚刚落成的海南鹦哥岭动植物博物馆，是一座集科普宣传、科学研究、物种繁育、野生动物救护等功能于一体的综合性宣传教育科研基地。坐落在青山绿水中的它，如同连

## 海南鹦哥岭动植物博物馆： 珍稀标本栩栩如生 如同一座自然宝库

通人类与大自然的一座桥梁，能让人们更加了解鹦哥岭国家级自然保护区，从而感受海南独具特色的生态文明，认识并参与到保护珍稀野生动植物的队伍中来。

建设这座主体工程总预算达682万元的“桥梁”并非易事，从筹建到建成开馆的4年时间里，鹦哥岭保护站站长刘磊“压力大得掉头发”，特别在2014年项目全面启动后，重重挑战更是接踵而至。

鹦哥岭国家级自然保护区所处地形特殊，复杂的山体机构及蜿蜒崎岖的山路，给建设施工及建材运输等环节带来了诸多不便。山区降水充沛，工程几次因连续降雨天气，不得

不延缓推进，导致建设周期不断延长、建设成本不断提高，给保护站和施工方带来了很大的压力。

“除此之外，资金筹措、展品筹备等工作也非一帆风顺。”回忆博物馆建设过程，刘磊虽然唏嘘但满怀感恩，“社会各界的关注支持给了我们坚持的动力：省委宣传部及时划拨建设经费，省林业厅积极协调标本移送，长江商学院海南校友会以海南成美慈善基金会为平台设立的‘长江·鹦哥岭动植物博物馆公益项目’向爱心人士募集到550万元，为工程顺利推进提供了坚实的后盾！”

作为鹦哥岭青年团队的一员，刘磊对建设好、利用好博物馆很有信心：“未来，博物馆和保护站将形成良好的互动关系，互为补充、互相促进，保护站的部分科研工作可以在馆里开展，部分科研成果也可以在馆里展出，一同为推进鹦哥岭保护工作贡献力量。”（本报营根11月13日电）

## 拾贝文化荣获海南休闲农业创意精品大赛11个奖项 用创意提升海南农产品“颜值”

本报海口11月13日讯（记者郭畅 张中宝）2016年海南休闲农业创意精品大赛总结大会昨天在海口落下帷幕，通过遴选和专家评选，34件获奖作品在全省118件优秀参赛作品中脱颖而出。

据了解，大赛作品类别分为创意产品、创意包装、创意活动、创意景观4类。其中，海南拾贝文化传媒有限公司获得了4大作品类别

品的“颜值”。

“在创意中拾贝，在拾贝中前行”。近年来，海南拾贝文化传媒有限公司在设计海南农产品创意包装过程中，紧紧围绕“海南本土文化+农业创意”的理念，倡导“农业+文化+旅游”的发展模式，力争讲好海南农产品的故事，提升海南特色农产

品的故事性与趣味性，让农产品成为一种时尚。

大路镇系列农产品、海口市农业品牌系列、定安县农业品牌系列等农产品包装，以及琼海市集市节等活动，将农产品包装更好地融合民族文化、旅游资源等元素和特色，将创意融入农产品包装中，实现了农产品与地域文化的完美结合，产品与城市宣传的融合互动，赋予了农产品

故事性与趣味性，让农产品成为一种时尚。

## 王书侠画展海口开幕 50余件力作展现“泰山精神”

本报海口11月13日讯 昨天上午，海南书画界“走出去、请进来”工作思路再在海南“开花结果”——山东著名画家王书侠“泰山精神”泰山专题画展来到海南，在海口世纪美术馆开幕。

画展布置了王书侠近年创作的泰山题材作品50余件，其粗放率真的笔法，气象万千的画面内涵，令展厅熠熠生辉。

王书侠现为中国美协会员、山东科技大学艺术学院教授，以写意山水画见长，多年致力于泰山山水画创作，是中国少见的以“泰山”为母题的知名山水画家。

展览由省美协和海南书画院联合主办，海口世界美术馆承办。展期7天。

## 海南省整治违法建筑“监督曝光台”67号

（2016年11月6日—2016年11月12日）

注：1.“监督曝光台”2015年7月1日至2017年12月31日每周一在《海南日报》定期刊登。

2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组办公室发布

2016年11月13日

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况					存量(万m <sup>2</sup> )	按新增量排名	按(查处量+控违量)排名	按减存量排名	按存量排名
	新增量(万m <sup>2</sup> )	查处量(万m <sup>2</sup> )	其他	控违量(万m <sup>2</sup> )	减存量(万m <sup>2</sup> )					
海口	0.00	13.67	0.00	0.77	13.67	0.00	1	1	1	1
三亚	0.00	11.99	0.00	0.00	11.99	123.92	1	2	2	19
儋州	0.00	0.24	0.00	0.00	0.24	11.49	1	4	4	16
琼海	0.00	0.15	0.00	0.00	0.15	5.27	1	5	5	13
文昌	0.00	0.10	0.00	0.00	0.10	1.77	1	6	6	7
万宁	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	6.77	1	11	8	14
东方	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	4.39	1	11	8	11
五指山	0.01	0.01	0.00	0.00	0.00	0.94	2	10	8	3
乐东	0.00	0.04	0.00	0.00	0.04	7.67	1	9	7	15
澄迈	0.00	0.04	0.00	0.00	0.04	14.71	1	9	7	18

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况					存量(万m <sup>2</sup> )	按新增量排名	按(查处量+控违量)排名	按减存量排名	按存量排名
	新增量(万m <sup>2</sup> )	查处量(万m <sup>2</sup> )	其他	控违量(万m <sup>2</sup> )	减存量(万m <sup>2</sup> )					
临高	0.00	0.00	0.00	0.05	0.00	1.47	1	8	8	6